



奉化发布 奉化日报
今天阴有阵雨，下午转阴天；偏北风
3-4级；19℃-25℃
明天多云到晴；偏北风3-4级
区气象台5月1日16时发布

“五一”迎客45.56万人次，实现门票收入845.99万元 奉化全域旅游再交靓丽成绩单



□记者 许森
朱晓冬 徐华良
通讯员 王璐 何薇
董幼芬 竺盛涌 袁盈波
本报讯 昨天，记者从区旅
游委了解到，“五一”小长假期间，
全区主要景区共接待游客45.56
万人次，同比增长12.41%，实现
门票收入845.99万元，同比增长
6.37%。其中溪口景区共接待游
客29.27万人次，实现门票收入
563.69万元；滕头景区共接待游
客12.31万人次，实现门票收入
201万元；大佛景区共接待游客
1.7万人次，实现门票收入51万
元。

记者了解到，随着近两年我
区全域旅游建设推向深入，各大
景区和乡村旅游点纷纷组织精彩
活动，吸引了如织游人。在全域

旅游创建下，我区各镇(街道)和主
要景区纷纷打出亲子牌、采摘牌、休
闲牌和民宿体验牌，主动适应市场
需求的转变，自驾游、踏青游和亲子
休闲游成为市场主流。

“五一”期间，原汁原味的民国
文化情景秀，在蒋氏故居各热门景
点驻点表演，引发众多游客或近距
离互动或拍照留念。每天下午和晚
上，《梦回溪口》大型民国演艺秀在
溪口武山南麓的武山庙戏台上演。
游客们一张方桌，几把竹靠椅，品茶
香看庙戏，悠然自得。而在大佛景
区，全球最高坐姿露天弥勒大佛，让
人观之皆受其坦荡的笑容所感染而
忘却自身。“雪窦山穿越之旅”人气
火爆，这条旅游线路贯穿精华景点，
游客们在山间乘坐幸福快车和观光
索道领略浙东第一瀑的风姿，沐浴
在雪窦仙境里享受自然。雪窦山西

端的徐凫岩房车度假营地，推出多
种房车类型，也受到游客火热追捧。

除了溪口，滕头景区“新时代”
号小火车在“五一”假期正式投入运
行，缓缓驶过采摘基地、历史文化
苑、宁波滕头案例馆、外婆溪、滕头
园林苗木基地等，总长2.3公里，全
程需约25分钟，可让游客体会到滕
头优美生态的同时，回忆起当年乘
坐绿皮火车的情景，这种慢行式体
验游让八方游客乐翻了天。同样闹
猛的还有象山港畔的海洋休闲游，
据区海洋与渔业局不完全统计，3
天时间，海洋休闲旅游人数达到5
万多人次。记者昨天在被农业部评
为全国休闲渔业主题公园的纯湖镇
翡翠湾海洋公园了解到，游客可以
每艘1800元的价格包船出海，跟着
经验丰富的老渔民在象山港海域内
撒网捕鱼，在3小时内亲身体验渔

民的捕鱼生活，而新开发建成的翡
翠湾海鲜大排档、商业街区也在“五
一”假期前开门迎客，一次能接待上
千游客就餐。此外，大堰镇推出樱
桃采摘、特色民宿、草坪自助餐、皮
划艇等户外活动，尚田镇推出桑果
采摘活动，西坞雨易山房、尚田南山
茶厂推出游客采茶体验活动等，也
均吸引了一大批游客。

值得一提的是，五一假期，我区
星级酒店客房出租率达90%以上，
其中海百桃源宾馆和溪口四季
青藤酒店的出租率达到100%。而
一些特色客栈和民宿如栖霞山居、
花雨醉、漫休谷民宿等也受到游客
追捧，有的在节前早已售罄，有的在
假期出现一房难求的现象，客房出
租率平均达到95%以上。

图为缓缓驶过的“新时代”号小
火车。

2018年度社会保险费 缴费基数5月4日起申报

□记者 朱晓冬
通讯员 李大刚
本报讯 记者从区人力社保局
获悉，5月4日，我区2018年度社会
保险费缴费基数申报工作开始，参
保单位、个体劳动者应在5月4日至
5月23日之间，向区社会保险管理
中心申报2018年度的个人缴费基数。

无论是在职工还是个体劳动
者(含灵活就业人员，下同)，社保缴
费基数关系着参保人每月需要缴纳
的各项社会保险费，也与参保人员
各项社保待遇享受密切相关。因此
参保单位和参保人员需要了解社会
保险费基数的核定办法。

2018年，我区企业单位参保人
员的个人月缴费基数，由参保单位
按本人2017年度1月至12月全部
工资性收入(包括工资、奖金、各种
津补贴、加班加点工资等)的月平均
水平据实申报，月平均水平高于缴
费基数上限的，按缴费基数上限标
准核定；月平均水平低于缴费基数
下限的，按缴费基数下限标准核定。

个体劳动者(含灵活就业人员)
的缴费基数，除原缴费基数在今年
缴费基数的核准范围之内并继续保
留原缴费基数，或原缴费基数低于

今年缴费基数并愿意按缴费基数下
限缴费的两种情况由社会保险经办
机构统一调整，可免于申报，其他情
形由本人自主申报。

为更好地服务用人单位，向参
保单位提供方便、快捷的申报条件，
提高申报率，本年度缴费基数主要
采用网上在线申报和窗口申报两种
方式。

网上在线申报：参保单位(含个
体工商户)可通过宁波市人力资源
和社会保障网(www.nbrhss.gov.cn，
下同)首页中的“社会保险网上申
报”按钮进入社会保险网上申报系
统，输入所在单位的登录信息(用户
名为单位编码，初始密码为统一社
会信用代码或单位地税税号)后，即
可进入系统进行网上申报操作。

窗口申报：网上申报确有困难
的参保单位，可到社会保险申报大
厅服务窗口按原办法进行申报(随
带单位公章、U盘)。

此外，对逾期未申报缴费基数
的参保单位，社会保险经办机构将
依据《社会保险费征缴暂行条例》
规定，按该单位职工上年缴费基数
的110%调整确定。

社保缴费基数申报有关问题详
见今日本报第8版。

“环保议事厅” 聚焦挥发性有机物治理 确保印刷涂装企业VOCs排放依法依规

□记者 许森
通讯员 吴小玲
本报讯 日前，区环保局组织
全区150余家印刷、涂装企业开展
“聚焦环境·奉化环保议事厅”活动，
就挥发性有机物(VOCs)专项治理
开展议事。

据悉，VOCs是臭氧的关键前体
物，对环境质量、动植物生长及人类
健康都有很大影响。因此，在推进
大气污染防治工作时，我区一直把
挥发性有机物治理作为重点工作。

议事厅上，宁波市环保局大气
处专家蔡星、浙江省印刷行业专家
程亮以及浙江嘉丰律师事务所律师
李强，分别就宁波市VOCs整治政
策要求、印刷行业VOCs治理方法、
签订治理合同时的注意事项进行全
面讲解，让企业家从各个层面全方
位了解VOCs治理的要求、方式、注

意事项等。同时，我区已完成VOCs
治理的华扬铝业、大汉印邦分别介
绍了治理经验；正在整治中的应利
成漆包线、新兆印业畅谈了目前存
在问题和困难。

“今年全区的印刷行业都要开
展整治，我们协会要发挥积极的作
用，专门成立VOCs管理小组，在
‘一厂一策’编制、设备采购、日常
维护等全过程中集体抱团，使企业
既能降低整治成本，又能提高效率，
把真正整治成效明显、性价比高的
设备供应商引入到奉化来。”奉化
印刷协会会长毛晓鹏在参加“议事
厅”活动后表示。

据了解，区环保局将通过本次
活动，进一步推进今年的VOCs治
理行动，确保全区印刷、涂装企业
VOCs排放严格依法依规，让我区
大气环境质量明显提升。

兴水利 润民生 谋发展 ——访区水利建设投资集团有限公司副董事长、副总经理朱正杰

□记者 李婷婷
通讯员 张旭锋
时间过得很快，“三年大变
样”关键之年，转眼就过去1/3。
区水利建设投资集团有限公司负责
实施的其中两个续建项目，县
江龙潭段堤防整治工程、萧王庙
街道泉溪江(良浪溪桥至剡江)治
理工程二期，也在4月底顺利完
成主体工程建设，防洪排涝能力
的提升、水域生态化的改造，将为
当地百姓带来更多福音。

“水利设施建设，功在当代，
利在千秋。我们要紧紧抓住十九
大提出的‘把水利作为基础设施
网络建设的首位’的重大机遇，按
照‘六争攻坚’‘五大攻坚战’战
略部署和‘三年大变样’的目标
要求，以更加自觉主动的担当意识、
更加奋发有为的精神状态、更加
扎实有力的工作举措，凝心聚力，
扎实工作，为奉化高质量建设现
代化健康美丽新城区提供坚实的
水利支撑。”区水投集团副董
事长、副总经理朱正杰说。

就这样，改革重组不过一年，
尚在起步阶段的水投集团，来了
个“自我加压”：全年续建项目6
个、新开工重点项目3个，总投资
达到63.9亿元，年度计划投资8.3
亿元。

重点水利工程建设，毫无疑问
是工作的中心和重点。水投

集团从抓质量、抓安全、抓进度着
手，加快推进续建工程建设，该完
工的尽快完工；全力开工建设新
工程，能开工的尽早开工；积极
谋划新项目，能启动的及早启动。

朱正杰给记者看了最新的在建
工程进度“一月一报”表：历时7
年、总投资超过29亿元的甬江防
洪工程东江剡江奉化段堤防整治工
程，将在6月底基本完成堤防主体
工程；设计防洪防潮标准20年一
遇的桐照栖凤标准海塘建设工程，
进入最后冲刺阶段，预计主汛期
到来前完工；去年11月10日开
工的县江南渡桥-陡门闸段堤防加
高工程，有望在10月底完工；总
投资4亿多元的剡江(崎山至萧
王庙)及支流河道治理工程，今
年将完成主体工程。

在续建、新建项目攻坚克难、
加速推进的同时，一些事关奉化
发展、惠泽民生、改善生态、提
高城市品质的重大水利项目，也
在紧密筹划建设中。

其中，县江龙潭滞洪分洪区改
造工程，已进入开工“倒计时”：
立项完成，项目指挥部业已成立，
所涉锦屏、岳林、尚田3个镇(街
道)16个村的政策处理工作也全
面铺开，前期投入资金1.2亿元，
签订建设用地征地协议，编制花
木评估正稿，全力保障工程7月
份开工建设。“龙潭滞洪分洪区改

造工程，在县江的整体防洪体系
中有着举足轻重的地位和作用，
事关百姓的安全和幸福，事关招
商引资和投资环境的改善，对奉
化打造立体海绵城市、拉大城市
框架、提升城市品质具有十分重
要的意义。”朱正杰表示，水投
集团将想方设法、排除万难，确
保项目顺利实施。

结合完善防洪体系，甬江防
洪工程东江剡江奉化段堤防整治
工程(二期)也启动前期工作，
项目立项请示已上报市发改委，
争取列入省重点项目。该项目建
成后，将进一步提高东江河道上
游段的防洪能力，保障西坞尚桥
、东郊开发区、岳林街道沿岸村
庄人民生命财产安全和经济社会
各项事业的安全和发展。

而列入“撤市设区一周年‘16+
1’集中开工重大项目”的柏坑水
库扩容工程，计划将原总库容50
万立方米扩容至3700万立方米，
不仅可以解决大堰镇目前5年一
遇防洪标准的问题，还将通过联
网联调为横山水库年均增供水
量2000万立方米，同时扩建后
水库部分水资源可作为生态用水，
使奉化“母亲河”能清水长流。
目前，柏坑水库进场道路工程
已率先启动，将在10月底

完工。

与此同时，进一步深化与中
信环境、东方园林、中建国际、
上海城投等央企、上市公司的洽
谈，加大“混改”合作模式力度，
增强对外合作力度，拓宽融资渠
道；增强国企“造血”功能，出
台优惠政策鼓励子公司拓展外部
业务市场；以及探索实施“美丽
水利+”发展运作模式等各项工
作，也在次第展开。

“2018年是区水投集团从‘规
划图’转为‘施工图’的关键时
期。严格的工作纪律和良好的工
作作风，是各项工作顺利推进的
重要保障！”朱正杰说，水投集
团将从抓党建入手，进一步增强
全体干部职工的紧迫感、责任
感、危机感、使命感，同时筑
牢党风廉政建设“防火墙”，确
保资金安全、干部安全，努力打
造一支心坚定、敢担当、勤作
为、身清廉的“水投铁军”，为
建设“后来居上，最美最好”新
奉化作出水投集团应有的贡献。

千帆竞发勇争先，跨越赶超
超群围浓！跟随春的脚步，搭
乘改革的东风，区水投集团正加
快步伐，全面推进奉化水投事业
倍速发展的道路上昂首前行。



今日城市空气质量
宁波市奉化区环保局特刊刊登

项目/区域	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	65	二级	良
溪口	58	二级	良